Ejercicio 1.

Ejercicio 2.

Primer parcial de Matematica Discreta II
8 de mayo del 2007

Soluciones.

Sea d = mcd(a,b), tenemos que:
d=(b12) = (b,3) =163

donde la primera igualdad es porque a = 12 (méd b) y la segunda igual-
dad porque b es impar.

Caso d = 1: ab = 12636 = 223°13.
Como b es impar entonces b|3°13 y dado que d = mecd(b,3) = 1 entonces
b|13.
Si b =1 entonces a = 12636 y funciona.
Si b= 13 entonces a = 972 = 10 (mdéd 13) asi que no sirve.

Caso d = 3: Escribimos a = 3a’ y b = 30’ con med(a’, V') = 1.
Como ab = 12636 = 223513, entonces a'b' = 223313 como b’ es impar (pues
b lo es) tenemos ¥'|3313. Dado ademds que a’ y V' son coprimos V' = 1,313
6 3313 es decir b= 3,3* 313 6 3*13.
Si b =3, a = 223*13 verifica.
Si b=3*% a=22-3-13 no verifica la primera.
Sib=3-13, a = 223* verifica.
Si b= 313, a = 223 verifica.

Las parejas (a, b) de soluciones son: (12636, 1), (4212, 3), (324, 39) y (12, 1053)
a) Sin=3qgentonces 2" =23 =81=19=1 (méd 7).
Sin =3¢+ 1 entonces 2" =231 =87.2=19.2=2 (mdd 7).
Sin=3q+2entonces 2" =232 =87.4=17-4=4 (méd 7).

Asi que los tunicos n que verifican son los multiplos de 3.

b) Se tiene que a = 6 y el sistema a resolver es:

Tx
6z

3 (mdd 17)
7 (mdéd 11)

1



Ejercicio 3.

Ejercicio 4.

tenemos que 77! (méd 17) =5y 671 (méd 11) = 2 asi que el sistema
anterior es equivalente a:

r=15 (méd 17)

x=3 (mdd 11)

vemos que 168 es solucion del sistema y por el Teorema del Resto Chino
todas las soluciones son:

xr =168+ 187t, cont e Z

(a) Como p > 3 es primo no puede ser multiplo de 3, luego p = +1
(méd 3) = p* =1 (méd 3), es decir p* — 1 = 3.
(b) p = 2k+1 por ser impar asi que p? —1 = 4k>+4k+1—1 = 4k(k+1) = 8.
Asi que n = (p*> — 1)(p? + 1) = 16, pues p*> + 1 = 2.
(c) Como p > 5 es primo entonces p* =1 mod p por Fermat.
(d) 1. ¢ = aty = bty con ty y ty enteros, asi que a|bty como med(a,b) = 1
entonces alty (Lema de Euclides). Si to = ah entonces ¢ = bah,

luego ablc.
5[pt — 1
2. iterando lo anterior, como 16|p* —1 3 = 240[p* — 1
3pt -1

(e) Por la parte a), p} =1 (méd 3) para todo i = 1,2,...,9, luego pi +
py+...+pa=9=0 (mdd 3). Como ademds p] + pj + ...+ py > 3
no puede ser primo.

(a) Ver apuntes tedrico.
(b) Ver apuntes tedrico.
(c) Utilizamos el método de Fermat:
320347 + 12 = 320348 no es cuadrado.
320347 + 2% = 320351 no es cuadrado.
320347 + 3% = 5662 = 320347 = 566> — 32 = 563 - 569 asi que p = 563
y ¢ = 569.
(d) Hay que hallar d tal que de =1 (mdd ¢(n)). Tenemos que:

o(n) =(pq) = (p—1)(g — 1) = 562 - 568 = 319216

Pararesolver 935d = 1  (md6d 319216), consideramos primero la ecuacién
dioféntica 935y+319216¢ = 1 y tenemos que 319216g =1 (md6d 935),
como 935 = 5 - 11 - 17 esta congruencia equivale al sistema de congru-

encias:
7¢g=1 (mdéd 11)
{ 7¢q=1 (mdéd 17)
¢g=1 (méd 5)



o equivalentemente:
¢g=8 (mdd 11)
¢=5 (méd 17)
g=1 (méd 5)
Usando el Teorema del Resto Chino tenemos que: ¢ = 481  (mdéd 935),

luego y = (1 — 319216¢)/935, tomando g = 481 obtenemos y =
—164217, luego d =y (mdd 319216) = 154999.

La funcion de desencriptar viene dada por:
D : 7y — Zp, D(y)=y""" (méd 320347)



